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Procès-verbal de l’assemblée communale du 9 décembre 2024 
 

Début de l’assemblée 20h00 

Fin de l’assemblée 21h50 

L’assemblée communale, dûment convoquée par le Journal officiel de la République et Canton du Jura 14 novembre 
2024 et par un tout-ménage distribué le 18 novembre, s’est réunie ce jour sous la présidence de M. Jean-Philippe 
Aeschbacher pour y délibérer de l’ordre du jour suivant : 

 
1. Approbation du procès-verbal de l’assemblée du 24 juin 2024 
2. Adopter le nouveau règlement relatif aux redevances communales sur la consommation d’électricité 
3. Budget 2025 : 

a) Discuter et voter les dépenses d’investissements suivantes ; donner compétence au Conseil communal 
pour se procurer le financement et le cas échéant consolider les emprunts :  

- 825'000.- TTC pour l’acquisition de 4 maisons mitoyennes, parcelle n° 602 du ban de Fahy 
- 25'000.- TTC pour la pose de stores électriques dans la halle polyvalente 
- 25'000.- TTC pour le traitement UV de la source de Libécourt 
b) Adopter les taxes communales, la quotité d’impôt et voter le budget 2025 

4. Divers et imprévus 
 

Convoquée et annoncée dans les temps légaux et dans la forme usuelle, M. le Président déclare ouverte la 
présente assemblée en présence de 46 ayants-droits. Il souhaite une cordiale bienvenue aux habitantes et 
habitants. 

Excusés :  Mme Elisa Mougin.  

En l’absence de Mme Mougin, Mme Stéphanie Lepore est nommée secrétaire. 

Sont nommés scrutateurs : M. Houlmann Pascal et M. Rose Roland 

 

No Sujet 

1.  Approbation du procès-verbal de la dernière assemblée 
 
Le procès-verbal de la dernière assemblée a pu être consulté au secrétariat communal ou sur le site Internet 
communal www.fahy.ch. Il n’a jusque-là donné lieu à aucune observation. 
 
M. le président ouvre la discussion. En l’absence de question, il passe au vote.  
 
Au vote et à main levée, le procès-verbal est approuvé à l’unanimité.  

2.  Adopter le nouveau règlement relatif aux redevances communales sur la consommation d’électricité 
 
Le règlement a été déposé publiquement 20 jours avant l’assemblée et le sera 20 jours après au 
Secrétariat communal, où il peut être consulté. 
 
M. Michel Périat, conseiller communal, est rapporteur de cet objet. Il présente les aspects du nouveau 
règlement (annexe 1). 
 
M. le Président ouvre la discussion.  
[Madame XXX demande si il y un autre choix proposé ? 
M. Périat répond que pour le contribuable cela ne change rien c’est la répartition qui change. 
 
La parole n’étant plus demandée, M. le Président passe au vote.  
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Au vote et à main levée, l’Assemblée communale approuve le règlement relatif aux redevances communales 
sur la consommation d’électricité : 
Vote : 42 oui  
            0 non 
            4 abstentions 

3.  Budget 2025 
- Discuter et voter les dépenses d’investissements suivantes ; donner compétence au Conseil 

communal pour se procurer le financement et le cas échéant consolider les emprunts :  
- 825'000.- TTC pour l’acquisition de 4 maisons mitoyennes, parcelle n° 602 du ban de Fahy 
- 25'000.- TTC pour la pose de stores électriques dans la halle polyvalente 
- 25'000.- TTC pour le traitement UV de la source de Libécourt 

 
Acquisition de 4 maisons mitoyennes, parcelle n° 602 du ban de Fahy 
 M. Theubet, conseiller communal, est rapporteur de cet objet. Il présente le projet et le bien immobilier. M. 
Christinaz, maire, poursuit pour l’aspect financier (voir annexe 2) 

 
 
M. le Président ouvre la discussion.  
[M. XXX demande si il y été fait des demandes d’offre globale pour l’éventuelle remplacement du chauffage, 
des électroménagers, des joints de fenêtre et autre… il s’inquiète aussi de l’état des maisons car elles sont 
inhabitées depuis 4 an. Il y a eu des rénovations faites, quand et quoi ? De plus le rapport CECB et le contrôle 
électrique ont-ils été fait ? 
Est-il aussi prévu de mettre des compteurs séparatifs pour le chauffage, l’eau ? 
 
Lionel leur répond que les maisons ont été entretenu et que les chaudières sont récentes et que le matériel 
utilisé est du matériel de qualité donc il ne devrait pas y avoir de surprise. Mais qu’il est clair qu’en cas 
d’acceptation des demandes plus précises seront faites et les rapports demandés 
 
Mme XXX demande le prix de la location et le financement ? 
M. Theubet Lionel lui explique le calcule approximatif effectuer pour les charges et lui répond que le prix sera 
de Fr. 1'300.—et Fr. 130.— pour les charges. 
 
M. XXX relève le fait que si le but est de faire venir de nouveaux habitants et qu’il y a des amateurs à plus 
chère pourquoi pas leur laissé, le résultat serait le même. 
Il lui est répondu que l’acquisition est un plus pour la commune et que cela augmente son patrimoine 
financier. 
 
A la demande de M. XXX sur l’année de construction des maison M. XXX répond 1985-1986. 
 
Différents membres de l’assemblée tel que M. XXX, M. YYY, Mme XXX, M. ZZZ, trouvent que le dossier 
comporte des lacunes et mal ficelé. 
Il serait peut-être bien de prendre le temps et de bien poser les choses avant de se lancer. 
 
M. Christinaz Philippe précise que dans tous les cas il y a un délai de « garanti « de 2 ans que si il y a des 
défauts cachés ou autre le vente peut être annulée. 
 
M. Schütz Louis relève aussi que l’on parle d’une acquisition d’un bien et qu’il faut savoir aussi prendre des 
risques, que c’est un investissement qui ne peut qu’être positif pour la commune. Que toutes les 
préoccupations pour les éventuelles réparations ou travaux à faire sont une discussion du futur et que dans 
tous les cas les choses seront bien étudiées avant la signature. 
Les douanes nous laissent prioritaire sur ce projet et il faut quand même être aussi conscient que nous 
achetons un bien à la confédération et que nous devons je pense leur faire confiance sur le fond. 
M. XXX demande qui va gérer les bâtiments ? et serait positif à ce que cela soit une commission plutôt qu’une 
gérance. Différente personne de l’assemblée tel que Mme XXX, Mme YYY, abonde dans son sens. 
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M. Schütz répond que cela sera mis en discussion prochainement et que lui aussi serait pour une commission. 
 
Mme XXX demande ce qu’il en est des autres projets de la commune ? 
 
M. Christinaz lui répond que les autres projets (école) ne sont pas oubliés mais il n’est pas possible de tout 
faire en même temps. L’achat des maisons est un investissement à moindre frais comparé aux transformations 
qui coutent beaucoup. 
 
M. XXX demande si il y a des demandes pour des locations à Fahy ? 
 
M. Theubet Lionel lui répond que oui nous avons régulièrement des demandes. 
 
Mme XXX relève le fait que de laissé ses maisons vide plus longtemps ne seraient une grande perte. 
 
La parole n’étant plus demandée, M. le Président passe au vote.  
 
Au vote et à main levée, l’Assemblée communale approuve le crédit d’investissement pour l’acquisition du 
bien-fonds.  
 
36 oui 
7 non 
3 abstentions 
 
Pose de stores électriques dans la halle polyvalente 
 
M. Theubet, conseiller communal, est rapporteur de cet objet. Il présente le projet.  
Suite à la demande de différentes sociétés l’investissement paraît justifié étant donné que les sociétés sont 
locataire depuis des années de la salle  
Les devis ont été demandé et l’investissement est estimé à Fr. 25'000.-- 
 
M. le Président ouvre la discussion.  
[M. XXX demande si ce sont des stores toiles ou autres ? 
 
M. Theubet Lionel lui répond que ce seront des stores toiles. 
 
M. XXX demande si ils seront installé sur la totalité des vitrages ? et si ils seront installés avant la fête de la 
Gym.  
La réponse est oui pour la première question et on va faire notre possible pour la deuxième. 
 
Mme XXX demande pourquoi en extérieur ? 
 
M. Theubet lui répond qu’en intérieur avec les différents jeux de balle ou autre cela pourrait être dangereux 
et abimé les stores rapidement. 
 
La parole n’étant plus demandée, M. le Président passe au vote.  
 
Au vote et à main levée, l’Assemblée communale approuve le crédit d’investissement pour la pose de  
Store électrique dans la halle polyvalente. 
 
37 oui 
4 non 
5 abstentions 
 
Traitement UV de la source de Libécourt 
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M. Schütz, conseiller communal, est rapporteur de cet objet. Il présente le projet.  
 
Traitement de l’eau par UV plutôt que par produit chimique (chlore). L’investissement de base est de Fr. 
25'000.—mais après on aurait plus les frais de traitement d’eau, d’achat des produits ou autre. 
Il y aurait que les ampoules à changer et une ampoule coute env. 450.— 
 
M. le Président ouvre la discussion.  
 
Mme XXX demande la durée de vie d’une ampoule ? 
 
M. Schütz dit env. 10 ans. 
 
M. XXX demande si les problèmes de turbinité lors de grandes eaux ont été résolu ? 
 
M. Schütz précise que toutes les conduites ont été purgées et qu’apparemment le problème est résolu. 
 
La parole n’étant plus demandée, M. le Président passe au vote.  
 
Au vote et à main levée, l’Assemblée communale approuve le crédit d’investissement pour le traitement UV 
de la source de Libécourt 
47 oui 
0 non 
0 abstention 

 
2- Adopter les taxes communales, la quotité d’impôt et voter le budget 2025 

 
Mme Lepore, receveuse communale, est rapporteuse de cet objet. Elle présente le budget (voir annexe 3). 
M. Christinaz, maire, procède à la lecture des taxes communales 2025. 
 
M. le Président ouvre la discussion.  
[ 
Mme XXX demande à quoi correspond les Fr. 130'000.—mis au budget pour le social. 
 
Mme Lepore Stéphanie lui répond qu’il s’agit de la part que la commune doit payer au Canton pour la 
répartition des charges sociales après déduction des cas connus à la commune.,…] 
 
La parole n’étant plus demandée, M. le Président passe au vote.  
 
Au vote et à main levée, l’Assemblée communale approuve le budget 2025 et les taxes y relatives.  
 
47 oui  
0 non 
0 abstention 
 

3. Divers 
 
La parole est donnée à M. le maire pour inciter les gens à aller à la séance d’informations (séance de 
rénovation de Stockmar.  
 
Remercie aussi Mme Houlmann et Mme Lepore pour l’initiative des fenêtres de l’avent qui est un grand 
succès malgré le scepticisme du début. 
 
M. XXX trouve dommage que la commune laisse toujours paraître Fahy comme une commune de « vieux » 
alors qu’en regardant autour de lui à l’assemblée il y a quand même des gens de tout âge. 
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La parole n’étant plus demandée, M. le Président remercie les participants et lève la séance. Un apéritif est 
prévu.  
 

 
AU NOM DE L’ASSEMBLEE COMMUNALE 

Le Président    La Secrétaire 
Jean-Philippe Aeschbacher  Stéphanie Lepore 
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Assemblée communale du 9 décembre 2024 
Annexe 1 
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Assemblée communale du 9 décembre 2024 
Annexe 2 
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Assemblée communale du 9 décembre 2024 
Annexe 3  
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